
Problema N. 13 
 

 
 
 
Una sorgente sonora S emette un’onda armonica di frequenza 1 400Hzν = che si propaga nell’aria, 

che è a pressione , alla velocità 5
0 1,013 10 Pap = ⋅

mv 340
s

= .  

Un ascoltatore A situato a distanza 1 20md = da S percepisce il suono con un livello sonoro 

1 50dBβ = . 

1. Calcolare il livello sonoro β2 percepito da un ascoltatore B situato a distanza da S. 2 50md =

2. Ipotizzando che l’aria si comporti come un gas perfetto biatomico, calcolare la densità ρ0 

dell’aria. 

3. Calcolare la potenza P di S. 

4. Calcolare l’ampiezza A1 dell’onda emessa da S. 

Ad un certo istante S comincia ad emettere un’onda armonica  di frequenza 2 12vν = .  

5. Quale dovrebbe essere l’ampiezza A2 della stessa onda perché A non percepisca variazioni 

nel livello sonoro? 

 



Soluzione 
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